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Az 1990-es évek elején Nádler István Budapest-
Feketebács című kiállítása összefoglalta 
a művész előző évtizedben megalkotott 
munkásságát. A kiállításon megjelent az 
ismételten felbukkanó malevicsi motívum, a 
korábbi Niké-motívumhoz való visszanyúlás, 
az élénk színek változatos használata, 
illetve tájélményeinek (Feketebács, Firenze, 
róma) feldolgozása is. A kilencvenes évek 
Nádler művészetében kiteljesedett, de 
már a nyolcvanas években is megfigyelhető 
egyfajta változás a művész munkáin. Ekkor 
az improvizációra, intuíciókra, valamint az 
új tapasztalatokra válaszoló gyors reakciók 
frissességének megtartására törekedett.1 

Nádler 1984-ben talált rá Kazimir Malevics 
Sárga Paralelogramma című szuprematista 
festményére. Bár Malevics művészete 
korábban is hatott rá, és régebbi munkáitól 
egészen a késői alkotásokig végigkísérte; ettől 

kezdve a művész sorozatosan feldolgozta és 
újraértelmezte a motívumot.2

1996 nyarán új képsorozat kidolgozásába 
kezdett. Egyrészt felidézte geometrikus-
strukturális korszakát, ugyanakkor egy radikális 
és szokatlan többrétűséget jelenített meg. Új 
színben tüntette fel szuprematista eszköztárát. 
Ugyanakkor megmaradtak a művészre jellemző 
historikus, saját történeteire, utazásaira, 
emellett a kollektív művészettörténetre 
vonatkoztatott referenciái. Nádler voltaképp 
újraértelmezte a geometrikus-strukturális 
korszakára jellemző elemeket, motívumokat, 
és egyfajta referenciaként dolgozta fel a saját 
műveit.3 „A művész most megkísérel szintézist 
teremteni a geometrikus-absztrakt és lírai-
gesztusszerű, pszichologizáló önábrázolási 
stratégiák között. Új képei többrétegűsége 
egy új, Nádler egész eddigi életművében még 
nem tapasztalt vonatkoztatási rendszerre utal, 

miközben “saját” motívumát, amely egyébként 
még mindig a Malevics-értelmezésből 
fakad, elidegeníti, és - funkcióját tekintve - 
különös tárggyá alakítja át”4 - fogalmazott 
Hegyi Lóránd Nádler átalakuló művészeti 
nyelvezetéről. 

A most aukcióra kerülő monumentális 
Fekete, 1997 nélkülözhetetlen és egyedülálló 
festmény a művész ezen időszakából. 
A fehér háttéren megjelenő malevicsi 
motívum újraértelmezéseként vélhető fekete 
paralelogrammát domináns, vibráló színekből 
álló (narancs, vörös, kék) szegély veszi körbe. 
Munkamódszerére mindig is jellemző volt két 
ellentétes eszköz - a tervszerű és a spontán 
- ötvözése: Nádler ezen festményen is egy 
geometriai alapformát egy intuitív, dinamikus 
festészeti gesztussal egészítette ki. A festmény 
kiemelkedő darabja Nádler önreflektív, 
kilencvenes évekbeli alkotásainak. 
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